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1. INTRODUÇÃO

Constitui uma apresentação em linhas gerais, do que o leitor encontrará no estudo, portanto a introdução é elaborada no final do trabalho concluído e a partir daí a inserção no início do trabalho. É uma sinopse do estudo que o pesquisador irá discorrer, desse modo o texto deve ter início, meio e fim. A construção da introdução pode ser feita de maneira simples tendo como roteiro os capítulos descritos com um texto claro, conciso e objetivo. 

                Uma introdução bem elaborada deve situar e chamar a atenção do leitor. Na exposição do tema, no problema de pesquisa, na hipótese, na justificativa e na delimitação do assunto são pontos importantes que contribuem para o interesse do leitor. Aconselha-se que o texto seja escrito no máximo em uma folha para evitar a desmotivação do leitor na continuidade da leitura do trabalho.

                 Importante abordar dicas que ocorrem na redação de uma introdução até mesmo na elaboração de uma monografia ou artigo: não use chavões, provérbios, ditos populares ou frases feitas. A repetição de palavras não é benéfica a uma boa redação. A sugestão é o uso de sinônimos e expressões que substituam a repetição. A redação na 3ª pessoa do singular e o verbo na voz ativa continua válido. Desse modo, escrever de forma pessoal, ou seja, usar a 1ª pessoa não é recomendável. Evite expressões como “na minha opinião”, ou “acho que”, “penso que”, substitua por: “os dados apresentados mostram” ou “o levantamento feito indica”.  

A elaboração de trabalhos acadêmicos se faz necessária a partir da utilização de normas técnicas que estrutura o trabalho acadêmico e padronização dos trabalhos por meio de normas que devem ser seguidas. No Brasil, a Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT), é o órgão que regulamenta e atualiza a padronização a fim de facilitar a comunicação e informação para as áreas afins. O trabalho científico requer um processo de pesquisa, o pesquisador além do domínio e conhecimento do tema, deve apoiar as normas, o que possibilita a estruturação dessa pesquisa. O uso correto das normas facilita a compreensão daqueles que estão avaliando o trabalho. A comunidade acadêmica se utiliza das normas como suporte também de suas avaliações. Há instituições que além de adotar as normas ABNT, também se utilizam de padrões próprios com objetivo de atender questões  pedagógicas de seus cursos.
2. OBJETIVO
O objetivo é aquele que o pesquisador quer compreender, examinar, levantar, identificar com a pesquisa. O objetivo deve ser escrito no verbo infinitivo (compreender, examinar, levantar, refletir, identificar...), coeso e claro, possível de ser realizado e estudado. 

2.1 OBJETIVOS GERAIS

2.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS
3. REVISÃO DA LITERATURA
É o levantamento do tema por meio de trabalhos realizados que são apresentados em livros, trabalhos acadêmicos, publicações e outros meios de informações. No contexto a revisão de literatura objetiva identificar o que há escrito sobre o tema escolhido, os pontos de vista dos autores, o que tem sido realizado na área. É um ponto de partida para o pesquisador fundamentar o seu trabalho, relacionando suas ideias com as ideias dos autores.  Você deve ter no mínimo 2 autores que possam reforçar sua visão com relação ao tema, além de outros autores que você deverá consultar.

Neste capítulo o pesquisador se utiliza das citações diretas ou indiretas em seus parágrafos sempre referenciando no próprio texto o nome do autor, o ano e a página que o trecho foi utilizado. Importante ressaltar a cópia não autorizada e o plágio é crime previsto no Código Penal. 

A cópia não autorizada fere os direitos da pessoa que criou; portanto em todo o material utilizado para o referencial teórico exige-se a referência do autor da obra. 

O processo do conhecimento é fundamental para o desenvolvimento do trabalho, o pesquisador libera-se do senso comum e se insere no conhecimento científico por meio dos estudos dos autores renomados, no quadro 3, Bressen (2010) apresenta as características do senso comum e do científico.

Quadro 4 – Características do senso comum e do conhecimento científico

	Senso Comum
	Conhecimento Científico

	Sensorial/parcial
	Racionalidade/ objetividade

	Subjetivo
	Sistematização/padronização/generalização 

	Contraditório 
	Lógica/ precisão/ quantificação

	Sem reflexão/sem método
	Simplicidade/ harmonia/ homogeneidade

	Fragmentado/difuso/assistemático
	Ciências naturais como modelo de ciência


Fonte: Bressen (2010)

3.1. XXXXXXXXXXXXXXX
4. METODOLOGIA

A metodologia é um instrumento essencial para obter os resultados pesquisados por meio de coleta dos dados e procedimentos de análise dos dados, o levantamento das informações e a elaboração da pesquisa, é possível, quando há uma metodologia aplicada que deverá ser apresentada no trabalho do pesquisador. A apresentação dos caminhos percorridos permite entender como o pesquisador obterá o resultado e atenderá o objetivo da pesquisa. Ainda nesse capítulo, descrever os procedimentos identificando as fontes utilizadas, como: bibliográfica, documentos, entrevistas, sites, congressos, seminários e outros. 
A aplicação do método e técnicas de pesquisa, conforme Traldi; Dias (2011), “vai depender das escolhas do pesquisador” e complementa “cada área tem suas particularidades”, seja nas ciências humanas e sociais aplicadas, seja nas ciências física, química e biológica. 

Nesta apresentação, a ênfase é dada nos tipos comuns de uma pesquisa utilizada normalmente pelos pesquisadores de trabalho de conclusão de curso, com o objetivo de melhor entendimento ao pós-graduando. As pesquisas são classificadas de acordo com a finalidade do objetivo do projeto são: a pesquisa exploratória, pesquisa descritiva e pesquisa explicativa. O método utilizado pode ser classificado como pesquisa quantitativa e pesquisa qualitativa. Os meios empregados para a obtenção dos dados podem ser por meio de pesquisa documental, pesquisa bibliográfica, pesquisa de campo (TRALDI; DIAS, 2011). 
                  Quadro 3: Modelo do tipo de metodologia
O manual de orientação constitui-se em uma pesquisa bibliográfica, e manuais de orientação postadas em internet, artigos publicados, bem como modelos anteriores da própria instituição. 

5. DESENVOLVIMENTO DO TRABALHO
É no momento de desenvolvimento do estudo que se pretende discutir e apresentar as ideias. Segundo Bressan (2010), “a escolha da linha de pesquisa e do tema deve estar atrelada de maneira afetiva ao autor. Sendo assim, o trabalho é sinônimo de prazer. Do contrário, é sinônimo de calvário!”. O desenvolvimento é a apresentação principal do trabalho de maneira que estrutura o assunto. Neste momento, a revisão da literatura fundamenta o trabalho, podendo constituir um ou vários capítulos e subcapítulos necessários para o leitor entender os aspectos abordados desde a fundamentação e ideias gerais do tema estudado, os métodos e procedimentos são essenciais para o leitor entender o caminho pesquisado, análise dos dados, assim como as considerações complementam o contexto do objeto de estudo, permitindo ao pesquisador indicações ou recomendações. Segue abaixo exemplo do desenvolvimento no quadro A.  
6. CONSIDERAÇÕES FINAIS
As diretrizes deste manual de orientação será eficaz desde que o aluno faça o uso adequado do material e uma leitura tranquila que o leve ao entendimento da sua missão no momento da pesquisa. O material exposto tem como finalidade orientar, ser um ponto de partida e caminho para início de um trabalho acadêmico com qualidade no contexto investigativo e de contribuição para as pessoas que tenham dificuldade em iniciar um trabalho de conclusão de curso.

O aluno ainda com senso de conhecimento deve descobrir novas maneiras de abordar e entender a essência de um trabalho acadêmico. Sem dúvida deverá se utilizar de fontes além dessa, que o apoiem em seu desenvolvimento intelectual.

O trabalho realizado atendeu o objetivo de orientar o aluno iniciante na elaboração do seu projeto de pesquisa. 

7. REFERÊNCIAS
Elemento obrigatório. É a lista de obras, sites, artigos, periódicos, etc. utilizados pelo pesquisador em seu trabalho, permitindo que o leitor as identifique. Possui regras próprias de elaboração e apresentação.

A lista deve ser elaborada em ordem alfabética a partir do sobrenome do autor, em espaço simples para escrever os dados de uma mesma obra. Entre um autor e outro, deve ser utilizado espaço duplo. Adotam-se como meio de padronização das referências bibliográficas as normas ditadas pela Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). 
Exemplos de apresentação das referências bibliográficas:
BRASIL. Constituição da República Federativa do Brasil. 8. ed. São Paulo: Revista dos Tribunais, 2003. RT Legislação.
GURGEL, C. Reforma do Estado e segurança pública. Política e Administração, Rio de Janeiro, v. 3, n. 2, p. 15-21, set. 1997.
BRESSAN, Maria Beatriz. Selecionando o tema da pesquisa. Diretoria de Extensão e Pós-Graduação. Valinhos, SP: Anhanguera Educacional, 2010.

LAGE, Beatriz, MILONE, Paulo César (Orgs.). Turismo - teoria e prática. São Paulo: Altas, 2000. 

TRALDI, Maria Cristina; DIAS, Reinaldo. Monografia Passo a Passo. Campinas: Alínea, 2011.
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